

## 家装课堂

大家都知道，装修是一件不易的事情，有时候往往花费了不少钱，却还没能装出理想的效果。为了广大业主在装修过程中更加省心，《爱家》周刊推出《家装课堂》栏目，广大业主如果在装修中遇到困惑或是有装修心得等均可发信息到13505065057咨询分享，我们将找专业人士帮你答疑解惑。

## 厨卫吊顶材料选哪种更好？

在家庭装修中，吊顶可以说是最常见的一项装修工程了，不仅能起到装饰和提升居家环境颜值的作用，还能起到“遮丑”的作用，把杂乱的电线、管道给隐藏起来。因此，在装修厨房、卫生间的时候，都会做吊顶，毕竟这两个区域的管线都在顶面，而且比较潮湿和脏，做吊顶恰好可以解决这些问题。家里的吊顶好不好，取决于吊顶材料好不好，如今市面上有许多吊顶材料，选哪一种更好呢？

“吊顶的面板材质非常多，分类也有很多种，但最常用的无非就是三种：石膏板、铝扣板、蜂窝板。”华得品味装饰晋江公司工程总监陈秋生表示，在吊顶的选择上，应该考虑三个方面，个人预算、实用性、装饰性。

## 解析：不同材料的优缺点

“首先，我们应该先了解石膏板、铝扣板、蜂窝板的优缺点，对它们的特性有一个全面的了解后，再根据实际需求去选择。”陈秋生介绍。关于石膏板、铝扣板、蜂窝板的优缺点，我们来详细看一看：

石膏板又分为普通石膏板、耐水石膏板、耐火石膏板三种。在装修厨房、卫生间时，如果要用石膏板做吊顶，往往用的都是耐水石膏板，相较于普通石膏板来说，耐水石膏板的防潮能力更强。

石膏板吊顶的优点有很多，颜值高，美观好看，性价比高，但缺点是拆卸不方便，不方便后续的检修，而且石膏板本身材质是石膏，所以防水、防潮的能力会差一些。不过，在安装石膏板吊顶的时候，往往会在表面和缝隙处涂上防水腻子和防水乳胶漆进行密封和美化装饰，让石膏板吊顶更耐防水防潮，提高吊顶的抗开裂能力。

铝扣板吊顶，面板的材质主要是铝合金，作为金属材料，铝合金本身就具有很好的防水性和阻燃性，而且扣板还有不同的表面处理和制作工艺，比如说覆膜板、滚涂板和氟化板。不同的铝扣板有着不同的特点，但它们都能够进一步提高铝合金面板的耐磨、耐污、耐水能力，让铝合金面板更具装饰性，这也是铝扣板吊顶最大的优势。

此外，铝扣板吊顶还具有安装简单方便、检修容易、清洁方便等优点。同时，铝扣板的尺寸往往比较大，可以自由拼接，但缺点是花色选择不多，接缝多，美观性比较一般，价格也不便宜。

蜂窝板吊顶是近几年才流行的，可以理解为铝扣板的升级版，它是一种复合材料，主要材质是铝制蜂窝芯，然后再黏合铝合金，表面再加上覆膜或进行滚涂处理。作为铝扣板的升级版，铝扣板的优势蜂窝板的优点更多：面板比铝扣板大，可以任意裁剪和组装拼接，设计出很多种的造型；接缝小，整体性强；面板色彩丰富，可以制作出金属、木头、大理石的质感。另外，蜂窝板吊顶还有一个很突出的优点——灯光效果更好，它能够安装线型灯带，而传统的铝扣板吊顶只能安装平板面的光源。

如果说要蜂窝板的缺点，那毫无疑问是价格昂贵和不易加工了。蜂窝板的厚度更厚，价格起码要比铝扣板贵上一倍，蜂窝结构决定了蜂窝板具有很好的稳定性，硬度大，不容易凹造型，所以在安装时，蜂窝板的裁切、拼接难度比较大，对装修师傅的工艺要求也比较高。

## 建议：根据实用性与美观性选择

“原则上来说，石膏板是不建议用在厨房、卫生间这些区域的，哪怕是耐水石膏板，放在厨房、卫生间这些区域，也很容易受潮、发霉、变斑。”陈秋生表示，石膏板吊顶一般多用于客厅、卧室、开放式厨房这样的干区，而厨房、卫生间的吊顶更建议从铝扣板和蜂窝板中进行选择。

如果装修预算比较多，厨房、卫生间面积比较大，对吊顶的颜值要求又比较高的话，选择蜂窝板吊顶会更好。理由是蜂窝板少接缝，整体性强，颜值高，很适合大面积的厨房也适合预算充足且有生活追求的家庭。

如果装修预算一般，厨房、卫生间面积比较小，对吊顶的颜值要求比较低，注重实用性的话，选择铝扣板吊顶会更好。原因很简单，铝扣板吊顶便宜，安装简单，因此成为不少家庭装修厨卫吊顶的主流选择。

本版由本报记者黄海莲采写

# 学会这些装修小技巧 让你家“变大”10平方米

总是觉得房子不够大，空间不够用？秋季正是装修旺季，许多业主在装修过程中，总觉得自己家房子的空间不够用，特别是一些小户型业主，总希望在有限的空间里尽可能地发挥最大的实用功能。其实，让小空间看上去更显大更实用并不是不可能，“一些设计的小妙招就能解决空间上存在的问题，让小家在满足实用功能的基础上，看上去更显大。有几个技巧一定要掌握。”星艺装饰设计总监张波表示。

## 嵌入式设计

“嵌入式家具最大的优势在于它能和小区域内的造型高度契合，是整体设计中不可分割的部分。把家电或是柜体嵌入墙体内部，不凸出来，就可以极大减少空间被占用的面积，从而使小空间显得更大。”张波表示，在家具设计选用时尽可能选择嵌入式家电或衣柜，不仅能让原本狭小的空间变得更加宽阔，整体性更强，还能避免使用独立家具带来的凌乱视觉效果。“嵌入式设计不论从视觉上还是实际使用情况来看，都是一种不错的选择。”

## 选择细脚家具

这些年，小户型多爱装修成北欧和日式风，主要原因之一就是这两种风格的家具多为长腿细脚型。张波建议，小户型业主家的桌椅、茶几都购买长腿细脚型的，这样线条简单、摆放灵活的家具，不仅能给人一种轻巧的感觉，也能让空间看起来更大，氛围更加清新。

## 整面高挂窗帘

“窗帘不过是遮光的罢了，跟空间大小有什么关系？”大部分业主会这样质疑。然而，事实证明，小户型的窗帘一定能挂多高挂多高。“小户型想显大，窗帘能做全帘就别做半帘，越是顶天立地，越能让空间在视觉上显得更高，并且高挂的窗帘能和墙体更加融合。”张波建议，在选择窗帘的时候，除了高挂以外，还可以选择与空间同色系的窗帘，使视觉上形成统一，增加空间视觉效果。



## 一体化空间

张波表示，自己接触的许多小户型业主都很喜欢把各个空间明显地划分开来。“这其实是不妥的，小户型的实用空间本就不多，为了想要突出区域感，把各个空间明显地划分开，会显得各个区域更加狭窄，给人带来压抑感。”张波表示，特别是有的业主就喜欢用实体墙来划分区域，这种做法让小户型看上去既阻碍视觉又浪费空间。“可以多考虑开放式和空间交互式的布局，例如餐客一体化、开放式厨房等，减少区域强行分割，这样不仅能让空间利用率，也可以让视觉更加开阔。”

## 装透明隔断

如果小户型中有必要划分的区域线，瞬间让整个空间通透明亮起来。”张波表示，透明隔断可以让功能区划分明显，同时不影响光线和视野，小户型的空间还能因此得到扩展。



## 经典设计

家庭装修，设计是重中之重，可以说设计是装修的“灵魂”所在。好的设计方案可以让房子更出彩，也能让房子的功能更齐全。《爱家》版推出《经典设计》栏目，以本地各楼盘户型为样本，聚焦优秀设计方案，力求为装修者与设计师之间搭建一座沟通的桥梁：一方面为读者朋友们提供多种经典设计方案供装修时参考，另一方面也为设计师们提供一个展示才华和个性的平台。

## 低饱和色调打造简约空间



设计单位：中博原墅装饰-晋江分公司  
设计 师：冷妍  
设计风格：灰咖现代轻奢风  
项目名称：雁山花园  
项目面积：136平方米



## 晋江经济报《爱家》周刊年度合作品牌



虚位以待 品牌热线：13505065057

## 资讯

## 艾肯净水举行新品发布会

本报讯 日前，美国艾肯净水新品发布会在晋江居然之家圆满举行。当天除了举行美国艾肯净水新品发布会外，还举行了美国艾肯净水总裁签售会中国行泉州站活动。活动现场，不仅有精彩演出，还有惊喜抽奖环节，而总裁“放价”产品、新产品的相继亮相，也为活动带来了一波又一波的高潮。

据介绍，美国艾肯净水是世界上最早探索应用反渗透原理对水质进行净化处理的企业之一。在家用、商用饮用水设备领域拥有100多年的专业制造经验。

## 慕思寝具举行流体熊DIY沙龙

本报讯 为庆祝慕思寝具入驻居然之家五周年，日前，“玩转艺术 绘就彩色人生”生活美学之流体熊亲子DIY沙龙在晋江居然之家4楼慕思寝具举行。

活动开始前，专业老师向大家讲解了做流体熊的流程，并向大家展示了做好的流体熊成品。来自慕思寝具的VIP小客户们挑选了三种自己喜欢的颜色开始动手。小朋友们充分发挥自己的想象力，大胆设想属于自己的流体熊。整个制作过程充满了色彩与创造力的碰撞。主办方介绍，本次活动不仅为孩子们提供了一个展现创意，提高动手能力与审美的平台，更让孩子们感受到流体艺术的独特魅力，加强亲子间的沟通交流。而充满创造与想象的DIY也和慕思寝具倡导的理念相吻合，用爱绘就彩色人生。

## 晋江喜盈门上演“点亮梦想”活动

本报讯 日前，以“宇宙巡航 外星探梦”为主题的点亮梦想活动在晋江喜盈门中庭拉开序幕。小朋友们在活动中，不仅画出想象中的宇宙空间，并参加了游园闯关活动，收获了满满的快乐。

据悉，国庆期间，晋江喜盈门举办了精彩多样的特色活动，长跑协会绿色领跑、小车神·晋榜题名赛、唱响中国梦文艺演出、棋王争霸赛等活动给消费者们带去了一个有趣又难忘的假日。其中，携手麦当劳举办的点亮梦想活动吸引了众多亲子家庭参与，为节日假期画上圆满句号。